Урок по основам волейбола для 9-го класса 
с использованием цифровых ресурсов
учитель ГБОУ «»Школа здоровья и индивидуального развития»

Харчилава Ольга Петровна 

Тема: Официальные жесты судей.

Цели урока: Познакомить учащихся  с жестами судей и научить навыкам судейства. Продолжить формирование спортивной культуры и воспитание спортивной этики.
Задачи урока:

1. В игровой форме актуализировать знания по правилам волейбола.
2. Познакомить учащихся с основными жестами судей, применяемых при судействе.
3. Содействовать умению решать ситуативные задачи, наблюдательности и умению применять навыки судейства при организации самостоятельных занятий волейболом.
Тип урока: комбинированный с использованием цифровых ресурсов сети Интернет и собственных цифровых ресурсов (презентация по основам судейства в волейболе).

Метод: информационный, наглядный, групповой.
Оборудование: локальная сеть, интерактивная доска, проектор, компьютеры

Место проведения: ГБОУ «»Школа здоровья и индивидуального развития»
Дата проведения: «___» _____________201__ г.
Ход урока
I. Повторение и закрепление пройденного материала.
     Сегодня мы снова совершим путешествие в интересный, увлекательный  мир волейбола.  Чтобы стать юными судьями Волейбола познакомимся с официальными жестами, которые применяют для судейства спортивной игры. Прежде чем изучить официальные жесты судей, давайте вспомним технические приёмы игры и основные правила.

     Повторение и закрепление пройденного материала по Волейболу проводится в форме игры, с использованием проектора и интерактивной доски (Приложение 1). В ходе игры учащиеся повторяют историю развития волейбола, технические приёмы игры и основные правила игры. Для проведения игры учащихся следует предварительно разбить на группы-команды. 
Правила игры:

   Первым право выбора представляется той команде, которая быстрее других ответит на вопрос: «В какой стране зародился волейбол и кто является основателем этой игры?» 

Капитан, посовещавшись с командой, выбирает категорию и вопрос, который соответствует 100, 200 иди 300 баллов.

После того, как вопрос задан, отвечает та команда, которая быстрее других поднимет руку. Если команда правильно отвечает на вопрос категории, то право выбора переходит к ней и т.д., пока не ответят на все вопросы категорий.  

Победитель в игре определяется по наибольшей сумме набранных баллов. За правильный ответ команды получают 100-300 баллов.
II. Формирование знаний.
   Давайте прямо сейчас окажемся на ЧМ по волейболу, который только что завершился в Японии,  понаблюдаем за игрой российской сборной и за действиями судей. (Выход в интернет на сайт «www.SportBox.ru» для просмотра игры с участием сборной России)
1. Учащиеся просматривают отрывок встречи сборной России и сборной Японии. Учитель комментирует по ходу просмотра действия судей.
2. Проблемная постановка задачи.

   Для чего придуманы жесты в спортивных играх?  Что получилось бы из современного волейбола, если убрать из практики судейства жесты судей?
Версии учащихся с комментариями.
3. Ознакомление с официальными жестами судей, которые применяют для организации игры в волейбол и для решения спорных игровых моментов.
   Для ознакомления  учащихся с жестами судей предлагается просмотр презентации «Официальные жесты судей», созданной учителем (Приложение 2). Презентация составлена с использованием ресурсов интернета.
Комментарий учителя перед просмотром презентации:

   Судейство соревнований в любом виде спорта – это искусство. Спортивный арбитр (судья соревнований) должен не только чётко знать правила избранного вида спорта, но и тонко понимать его. 
   Квалифицированный судья по волейболу во время состязаний как бы управляет игрой, но делает это незаметно, чтобы не мешать ходу игры, разворачивающейся на площадке. Вмешивается он в игру только тогда, когда заметил явные ошибки или нарушения правил. Судья должен честно судить матч. Игроки и судьи на площадке должны быть взаимовежливы, соблюдать законы спортивной борьбы. 
III  Закрепление знаний.
1. Решение ситуативных задач на определение жестов судьей.
Учащиеся решают задачи в форме теста в парах на  компьютерах  (Приложение 3). Самостоятельно подсчитывают количество правильных ответов.
IV  Итог урока. 
1. Обобщение.

         Что нового узнали на уроке? Кто такой судья? Чему научились?
2. Выставление оценок за повторение ранее изученного материала, за решение ситуационных задач.


V   Домашнее задание.
На следующем уроке будем осваивать роль главного судьи игры в Волейбол.

Выучите основные жесты судей.
Приложения к уроку

Приложение 1
Давайте поиграем в волейбол
с использованием проектора и интерактивной доски для повторения и закрепления 
знаний  по правилам  волейбола
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Приложение 2

Официальные жесты судей
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Приложение 3
Решение ситуативных задач в форме теста
 
[image: image15]           
[image: image16]
 
[image: image17]             
[image: image18]

[image: image19]            
[image: image20]
            
[image: image21]
[image: image1][image: image22.png]BbIBEPU MPABIbHbIA OTBET:

CUTYALMS 6
1) wAu caan

Wrpok kowanze A
BInOnHsIeT nogay. A
Wrpok komanae! B He T
cnpaensetcs ¢ \
npuemom sia. Msis
ot pyk
npuHmMatomero & 2) Mau nepexoaur
rpoka Komanak! B K Apyroil Komanze
BLIXOAMT 33 Npepent! —_—

wrpoeoro nons.
3ayuuT camCTOK.
Kakoe pewenne
npuMeT cynbs 1
noKkaxer xect?

[




[image: image23.png]BbIBEPU MPABMIbHbIA OTBET:
CUTYALMS 4

Wrpox kowarasi A
BeinonkseT
nepenay & npeiKKe
Bnonk cerkn
Tosapwuy no
Kowange. Onycasict,
nocne nepenash ok
saneeaer cerky.
3ey4uT CBUCTOK.
Kaxoe pewetue
npumeT cynbs
noKaxeT Kecr?

1) Kacasme ceren

O

RO "—13) lsoiuoe kacatue

[




[image: image24.png]BbIBEPU MPABUAIbHbIA OTBET:

CUTYALMA 5

Iea wrpoka oaHoii 1) «asoinoe kacatues
KomanzL! Kacarorca

w4 N npueme

nopaun
ogHoBpemenHo, a

3aTem kouanna
cosepuaer ews 3
KacaHus ussa.
3ey4MT CBUCTOK.
Kaxoe pewetue
npumeT cynbs
noKaxeT xecr?

1) Criophuii uay

3) Kowanna cosepuiaer
P ownbiy of acasuny
o

~




[image: image25.png]CUTYALMA 3

Bo epems 6oL
3a nepexonaumii
AN Hag CeToit
WrpOKM oBemx
Kowang cosepuator
oBotonHyto OMGKY.
3eysuT camcTok
cynuh. Kakoe
peuwenme npuver
cynLA  nokaxer
wecr?

P Y

[

BbIBEPU MPABMIbHbIA OTBET:

1) aaBoitoe kacasies

@)

3) kacanme cenan

UIDOKOM 0AHOI 3 KoMaHA

—

12) cnopsiii wa




[image: image26.png]BbIBEPU MPABIbHbIA OTBET:

CUTYALMS 2
1) wAY @ nowankes [
Cyaua gaer cancrox
Ha nogay,
nogatoumi wpok
nonGpaceisaet us n
He Npou3EoauT o
Heuy yaap, ma
nagaer Ha nnowaaky
oKono urpoa.
3eysuT camcTok
cynuh. Kakoe
peuwenme npuvier
cynLA W Kakoii xect
nokaxer?

2) nonaua waua nepexoqur
] & apyroii komange.

B 3) nonauy vano
ik nostopite




[image: image27.png]BbIBEPU MPABMIbHbIA OTBET:
cuTYAUMS 1

'
Wrpox kowangsi A U
obmamLIM yaapom Dun e nmouanies (1,

Hanpaenser us4 Ha
cTopoky Komanae! B
st @ (®)
CHapyXH G0KOBOM i
nUHMH, GIUIKO K He,
ELEDTESOT | 4
npoeunpyercs Ha

nUKMIO, HO He

Kacaercs ee. 3gysuT
CBMCTOK CynLH.
Kaxoe pewetme
npuweT cynLA 1
Kavoi noxaer 2 crops uns (—

xect? P

—12) uAu asan

@)

[




[image: image28.png]OcHoBbI Bonenbona




[image: image29.png]


[image: image30.png]OdunumnanbHble

(v



[image: image31.png]Bbibepy npaBunbHbIN 0TBET

Kakoe KO.THYeCTBO HTPOKOB MOXKHO
3aMeHSTh OXHOBPEMEHHO BO BpeMsl HIPbI?




[image: image32.png]BbiGepy npaBurbHbIN OTBET

B KaKkHX mpeJeax J0/LKHA HIPaTh
MSI0M KOMaHIa?

1. B mpenenax cOGCTBEHHOTO HTPOBOTO TOMA H

TpoCTpaHCTEa.

2. B mpenenmax COGCTBEHHOTO HTPOBOTO TIOJA.

3. B mpenenax COGCTBEHHOTO HTPOBOTO TOMA H
HIPOEOTOTION: CONIEPHHKA.

4. B mpezieax HTPOBOTO IPOCTPAHCTBA COTEPHAKA.




[image: image33.png]Yto He SIBJIsIeTCS ABOMHBIM KacaHHeM?

1. HIrpok KOCHYJICA MAYa MOCJIe OPTaHH30BaHHOTO
M Ke GIOKa.

2. MY KOCHYICA IOCIEIO0BATENbHO PasIHIHBIX
JacTeif Tela HrpoKa.

3. Hrpok c TOBapHIIEM IO KOMaH/e KOCHYIIHCh
M#AYa OTHOBPEMEHHO.

4. WIrpok KOCHYJICA MAYA JBaKIbI ITOOPAL




[image: image34.png]CKO/IbKO KACAHHI HMeeT KOMaH/a
NpH Hrpe ¢ MsYoM?

1. Tpu u Gornee.
2. Jlea.

3. Ommo.

4. Tpn.



[image: image35.png]Boneli6on B npaBunax‘ss

Hrpa mstaom

Hrpokn

Kacanus
KOMAaH/IBI

IToxaua

100

100

100

100

200

200

200

200

»

300

300

800}

300



